Тема: Умножение обыкновенных дробей
 Цели урока: 
Образовательные: 
- повторить основные действия с обыкновенными дробями; 
- вывести правило умножения обыкновенных дробей, закрепить его при выполнении заданий; 
- отрабатывать умение применять основное свойство  дроби при сокращении дробей.
Развивающие:

·  способствовать развитию логического, аналитического, критического мышления; интереса к математике; 
· развивать грамотную математическую речь; 

Воспитательные: 

·  воспитание настойчивости, целеустремленности, умения оценивать свои знания;
·  воспитание культуры общения, умения работать в парах, самостоятельно, коллективно;

·  способствовать формированию математической компетентности учащихся.
Задачи урока:

· сформировать знания и умения  по данной теме через различные формы работы.

· активизировать мыслительную деятельность учащихся посредством участия каждого из них в процессе решения задач.

Тип урока: урок изучения и первичного закрепления новых знаний.

Формы работы:
самостоятельная, работа в парах, фронтальная работа.

Методы:  проблемно-поисковый, словесный, наглядный, практический. 

Оборудование: ПК, мультимедийный проектор, учебник, мел, доска.
Этапы урока:

1. Подготовка к активной учебно-познавательной деятельности.
2. Актуализация опорных знаний.

3. Постановка учебной задачи.

4. Открытие нового знания.
5. Закрепление новых знаний
6. Подведение итогов на рефлексивной основе

7. Домашнее задание.

Ход урока:
	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	
	
	

	1.  Подготовка к активной учебно-познавательной деятельности - 2 мин.
	Здравствуйте, ребята! Я рада приветствовать Вас на уроке математики. Сегодня мы с вами отправимся в путь за знаниями. В дорогу мы возьмем только самое необходимое: хорошее настроение и наши знания.

Мы будем мыслить, рассуждать, исследовать и, думаю, с удовольствием получать новые  знания по математике.
А какую тему мы изучаем, какую область математики мы «осиливаем» сейчас?

Что из этого раздела мы уже знаем и умеем?
                                           Слайд 2.
А как вы думаете, почему под пунктом 6 стоят точки?

Слайд 3.
 Прочитайте известное высказывание Д. Пойа. Как Вы понимаете эти слова?

Чтобы продуктивно работать на уроке нам нужно повторить то, что мы уже имеем делать с обыкновенными дробями.
	Приветствие.
Изучаем тему «Обыкновенные дроби», действия с обыкновенными дробями.
Умеем складывать, вычитать, сравнивать дроби с одинаковыми, разными знаменателями.
Поясняют, что будем изучать что-то новое. 

Читают: «Лучший способ изучить что-либо – это открыть самому» (Д. Пойа)
Выслушиваются ответы учеников.



	2. Актуализация опорных знаний –  (работа в парах, фронтальная работа)  
3. Постановка учебной задачи.


	                                                      Слайд 4.
Прочитать дроби, назвать числитель и знаменатель. Какая дробь здесь лишняя? Почему? Какую дробь называем правильной, неправильной?      
Слайд 5.

Сократить дроби.  
Слайд 6.

Сравните дроби.

Слайд 7. 
Выполнить действия.

Как можно выполнить сложение дробей в последнем примере иначе?
(Подводим учащихся к формулировке проблемного вопроса – как умножить обыкновенную дробь на натуральное число).

Что ж, сегодня наши мыслительные операции будут направлены на то, чтобы найти ответ на этот проблемный вопрос, Итак, тема нашего урока… ? 
Этому и посвятим наш сегодняшний урок.
                                              Слайд 8.
Давайте сформулируем, какова цель урока?
	Слушают, задают вопросы, если они есть. Затем выполняют задания.
Выполняют задания устно. Объясняют способы сокращения.
Сравнивают дроби, используют правила сравнения.
Выполняют действия вычитания и сложения.
В результате работы ученики приходят к проблемному вопросу – как умножить обыкновенную дробь на натуральное число.
Ученики формулируют тему урока, записывают её в тетрадь:
Умножение обыкновенных дробей.
Научиться умножать обыкновенные дроби на натуральное число, вывести правило умножения обыкновенных дробей на натуральное число и закрепить его.

	
	
	

	Физкульт минутка


	Я буду называть числа, которые делятся на 2, 3 и 5.


	На «2» руки вверх

На «3» руки в стороны

На «5» руки на пояс

	4.  Усвоение нового материала. (фронтальная работа)  

	 Молодцы, ребята. Вот и наше открытие нового знания!
Запишем правило в тетради в буквенной 
форме.
Для достижения поставленной нами цели и получения ответа на проблемный вопрос предлагаю Вам выполнить задания по учебнику. 
Слайд 9.

№898
№897(2 способ) (б,в,г,д)
№899(а,б,в,г)
Предлагает решить двумя способами:

1) Представить натуральное число виде неправильной дроби, сократить, а потом умножить

2) Сократить знаменатель с натуральным числом и выполнить умножение


	Ученики на примере рассказывают как умножить дробь на натуральное число (Нужно умножить числитель на число, а знаменатель оставить тем же)

Рассматривают образец выполнения умножения , где натуральное число представляют виде неправильной дроби.

Предлагают свои способы умножения.
Ученики выполняют  задание.


	5. Домашнее задание 
  П. 4.5., с. 196, 

 № 897(е,ж,з,и)

№899(д,е,ж,з)

Дополнительно:

Подумать над правилом умножения дроди на дробь 

	Краткое пояснение домашнего задания.

                                                   Слайд 10.
                                                    
	Записывают домашнее задание, задают вопросы по выполнению домашнего задания.

	6. Рефлексия 
	Закончить наш урок хотелось бы цитатой:                                      Слайд 11.
«Всякая хорошо решённая математическая задача доставляет умственное наслаждение.» 
Г. Гессе

Я получила удовольствие от работы с вами, а вы надеюсь от решения новых задач. 
Оцените самого себя:

Красный кружочек –  мне  урок понравился, я все на уроке понял(а)

Зеленый кружочек – мне урок понравился, но мне не совсем все понятно

Желтый кружочек –  я много не понял(а) на уроке и мне нужно, чтобы еще раз объяснили тему урока


	

	
	Спасибо за урок 

Слайд 12.
	









































